



MINISTERSTVO PRÁCE A SOCIÁLNÍCH VĚCÍ

KANCELÁŘ MINISTRA
Tiskové oddělení

Aktuální stav programu Phare 2003 Rozvoj lidských zdrojů

Tisková zpráva

Cílem programu Phare 2003 Rozvoj lidských zdrojů je připravit realizaci Operačního programu Rozvoj lidských zdrojů (OP RLZ) v ČR a zlepšit fungování trhu práce.

Jako poslední program předvstupní pomoci EU je zaměřen na přípravu využívání Evropského sociálního fondu a v souladu s tím byly v rámci rozpočtu programu Phare 2003 RLZ vyčleněny finance pro 7 cílových regionů na úrovni NUTS II, které spadají pod Cíl 1 strukturální politiky EU (všechny regiony ČR kromě Prahy).

Finanční podpora programu Phare 2003 RLZ je zaměřena na zlepšení míry zaměstnanosti v regionech a na dokončení a testování příslušných struktur tak, aby měly příslušnou absorpční implementační kapacitu pro realizaci opatření OP RLZ na národní i regionální úrovni.

Pro pilotní ověření uvedených postupů byla pro realizaci vybrána dvě opatření z OP RLZ, realizovaná formou grantových schémat:

- opatření 1.1 **Posílení aktivní politiky zaměstnanosti a**
- opatření 2.1 **Integrace skupin obyvatelstva ohrožených sociálním vyloučením.**

Objem prostředků Phare 2003 RLZ určených pro všechny cílové regiony na obě grantová schémata činí 21,5 milionů EUR. Z toho 75 % tvoří prostředky Phare a 25 % prostředky státního rozpočtu České republiky.

Informace k jednotlivým opatřením:

Opatření 1.1 Posílení aktivní politiky zaměstnanosti

Výzvu pro předkládání projektů zveřejnilo Ministerstvo práce a sociálních věcí (MPSV) dne 30. 4. 2004. Termín pro jejich předkládání vypršel dne 9. 8. 2004 v 16.00 hodin. Na realizaci projektů v rámci tohoto opatření bylo vyčleněno **celkem 13,5 mil. EUR** (z prostředků Phare 10 mil. EUR a z českých zdrojů 3,5 mil. EUR). V rámci této výzvy bylo v termínu předloženo 192 žádostí o grant. Objem požadovaných prostředků převyšuje stanovenou částku určenou na grantová schéma. V současné době bylo ukončeno vyhodnocování došlých žádostí. Hodnotící komise doporučila k financování celkem 115 projektů. Nyní musí tento seznam ještě schválit Zastoupení Evropské komise v ČR a následně bude probíhat uzavírání kontraktů s jednotlivými předkladateli.

Opatření 2.1 Integrace skupin obyvatelstva ohrožených sociálním vyloučením

Výzva pro předkládání projektů byla zveřejněna dne 30. 4. 2004. Konečný termín pro jejich předložení stanovilo MPSV na 30. 6. 2004 do 16.00 hodin. Na realizaci projektů v tomto opatření bylo vyčleněno **celkem 8 mil. EUR** (z prostředků Phare 6 mil. EUR a z českých zdrojů 2 mil. EUR). V rámci této výzvy obdržela hodnotící komise 139 žádostí o grant. I v tomto případě překročil objem požadovaných prostředků na realizaci těchto projektů stanovenou částku. U předložených nabídek už skončilo jejich formální hodnocení i hodnocení kvality. Hodnotící komise vybrala 78 projektů. Pokud je schválí i Zastoupení Evropské komise v ČR, budou úspěšní uchazeči vyzváni k uzavření smlouvy o poskytnutí grantu.

V souvislosti se vstupem ČR do EU dochází při realizaci programu Phare ke změnám. Podle Smlouvy o přistoupení k Evropské unii je nezbytnou podmínkou pro pokračování projektů Phare v období po vstupu do EU zavedení EDIS (Extended Decentralised Implementation System - rozšířený decentralizovaný systém implementace). Odpovědnost za řízení programu Phare se plně přesouvá na Českou republiku. **Program bude probíhat na decentralizovaném základě a bez předběžného (ex-ante) schvalování postupů pro výběr projektů, zadávání veřejných zakázek a uzavírání smluv Evropskou komisí.** Nebude už nadále platit předchozí systém DIS (Decentralised Implementation System - decentralizovaný systém implementace).

Dne 4. srpna 2004 obdrželo MPSV negativní závěrečnou zprávu auditorů Evropské komise k udělení akreditace EDIS České republice. To mělo za následek okamžité pozastavení vyhlásování nových výběrových řízení a uzavírání kontraktů programu Phare 2003. Čerpání financí z programu Phare 2003 RLZ je dočasně pozastaveno, a to do doby, než bude EDIS České republice přidělen. Pokud ČR odstraní všechny zásadní nedostatky, které brání udělení EDIS (auditoři je nenašli u MPSV), bude podle neoficiálních informací z Evropské komise EDIS přidělen ČR ke konci listopadu 2004. V praxi to bude znamenat zpoždění při uzavírání grantových smluv a čerpání finančních prostředků zhruba o 1 až 2 měsíce.

Všichni úspěšní předkladatelé projektů programu Phare 2003 Rozvoj lidských zdrojů budou po dokončení výběrového procesu informováni o tom, že grantová dohoda s nimi bude podepsána až po udělení EDIS České republice, což by významně nemělo ovlivnit realizaci vybraných projektů.

V Praze dne 2. 11. 2004

Kateřina Beránková, tisková mluvčí MPSV